Opticki instrumenti 1

Zadatak Ol7: Objektiv i okular astronomskog durbina su tanka sociva Ziznih daljina

f'op =840 mm i f'o =50 mm. Okvir objektiva, precnika Dy, = 63 mm, predstavija

ulaznu pupilu sistema. Odrediti:

a) polozaj i velicinu izlazne pupile,

b) velicine ugla otvora i ugla polja u oblasti objekta i lika ako se u zajednickoj Ziznoj
ravni objektiva i okulara nalazi blenda precnika Dgy= 20 mm,

¢) ugaono uvecanje durbina.

ReSenje OI7:

a) Blenda otvora se u ovom slucaju poklapa s ulaznom pupilom, a njen lik, preslikan
okularom, predstavlja izlaznu pupilu.

Odstojanje ulazne pupile od okulara moze se odrediti relacijom (slika OI7):
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Slika OI7

Primenom Gauss-ovog oblika jednacine preslikavanja okularom (f'ox = - fo) moze se
odrediti polozaj izlazne pupile u odnosu na okular:
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Pre¢nik izlazne pupile moze se odrediti iz relacije za popre¢no uvecanje preslikavanja
okularom:
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b) Ravni objekta 1 lika leze u beskonacnosti pa su uglovi otvora u oblasti objekta 1 lika
u=u'=0.
Blendu polja predstavlja blenda B, koja lezi u zajedni¢koj ziznoj ravni objektiva i
okulara odakle sledi da ulazni i izlazni otvor leze u beskonacnosti. Na slici OI7
prikazane su i putanje glavnih zraka kroz astronomski durbin. Ugao polja u oblasti
objekta je ugao pod kojim se blenda polja vidi iz srediSta ulazne pupile, koja se u
ovom slucaju poklapa se sa blendom otvora:



2 Zbirka zadataka iz Tehnicke optike
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Poluprecnik efektivnog otvora okulara moze se odrediti relacijom:
Mk = ‘ap‘-tg w =10,595mm,
pa ¢e ugao polja u oblasti lika biti:
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c¢) Ugaono uvecanje durbina moze se odrediti relacijom:

r', = —f,—°b =-16,8.
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